

永川 家居市场走向智能化个性化“融合+”

渝西都市报记者 凌泽英

在永川,说起家居市场,上点年岁的市民可能还记得玉屏二楼的金雕家俦。当时永川人张跃、梁金惠夫妻俩创立了金雕家俦,代理销售了不少品牌家具,让品牌家具走进百姓生活,逐渐声名远播。

从宏观层面看,近20年来中国居民人均可支配收入与消费支出水平的稳定增长,中国居民的居住观念已逐渐由“生存”向“生活”转变,家居家装领域的消费投入也同步提升,市场仍在进一步扩大。从微观层面看,当前我国正进入个性化消费时代,95后、00后开始成家立业,正逐渐成为家居品牌的下一代消费主体。

永川家居市场又有了哪些变化呢?近日,记者进行了采访。

家居产品转向多元化、品牌化

二三十年前,永川家居市场主要是川渝两地生产,中低端价格、单品类销售为主,当时优点是价格便宜。一般普通农家,还有不少人请木匠自制简单的组合式家具。当时,青峰家具在永川小有名气,以实惠领军永川家具市场,曾经红极一时,自成

风景。

随着时代发展,永川家居市场逐渐有了更多品牌入驻。不少国内知名品牌陆续入驻永川,家居市场也从老城向新城拓展,聚集了建玛特、奥韵家博城、东科家具城、红星商场家悦中心等,既有普通消费产品,又有中高档产品。

记者在采访中了解到,企业出于战略布局或发展需要,一些品牌家居生产厂逐渐向内地延伸。据顾家家居永川总代理张妍介绍,1982年成立的顾家家居,10年前上市,现已在云南、重庆、贵州、西藏等地布局8家生产厂。越来越多的消费者,能就近买到品牌家具,实现生产、消费双赢。而真正的品牌家居,也因其广阔的原材渠道、生产工艺和快速流程,其性价比更高。这也是品牌家具活跃永川市场的原因之一。

消费走向中高端、智能化

“功能型沙发、特殊要求的棕绷床、按摩椅等逐渐走进市民生活。”张妍表示,随着人们生活水平的提高,家居产品除了生产制作工艺上新台阶,促进美观实用外,还

增加了一些保健功能,比如:多功能型沙发,还可以当床用;按摩椅,对于久坐办公族来说也很有市场。“与其走门店去按摩,何不自行买回家享用。”部分消费者如是说。

且不说电视、窗帘、空调等声控、智能化远程开关,单就是卫浴市场的马桶,也趋向智能化,如可以自带除菌、升温、冲洗等功能,如厕舒适度大大提升;抽油烟机,从遥控板开启到快速挥手感应开启,也标志着厨房用品的智能化;茶盘可以充电,沙发可以电动、语音操控,床垫兼具监测睡眠质量及分析,枕头带有止鼾功能,椅子可以纠正坐姿、改善腰椎关节等功能……科技化、智能化逐渐深入人们的生活,特别受年轻人喜爱。

生产销售转向个性化、“融合+”

“近5年,家居市场的家具价格整体下跌约1/3。逐渐进入‘大家居时代’,更多体现个性化、定制化。”据从小把家具卖场当游乐场的张夏梅、张妍姐妹俩介绍,生产都跟着客户需求而来。2011—2019年,订

制增长较快,电视柜、衣柜、床(垫)、沙发等“定制+”迎面而来;2020年以来,“大家居”概念增强,实用、美观、简洁、性价比高的产品,展示了年轻人的个性需求和消费观念。

“融合+”应运而生。据玛格全屋定制永川总代理曹型芬介绍,今年以来,家居行业需求复苏,品牌意识提升,头部品牌竞争加剧。这使得全屋定制领域更加注重品牌建设和差异化竞争,努力满足消费者多样化的需求。全屋定制行业的品类正在加速洗牌,头部企业也在加速商业模式的创新,整装成为行业新一轮的概念风口,行业正呈现出新的格局态势。个性化设计、一站式购齐以及品质成为消费者选购整装的三大主导因素。

“为顺应消费者一站式购齐需求,扩大市场规模,全屋定制企业不只在产品方面进行延伸扩充,在模式方面也不断升级迭代。”曹型芬说,“整装+”定制成为多品类一体化的主要趋势。渠道升级和产品升级都离不开技术驱动,产业升级的核心是技术升级。在互联网大潮下,数字化成为助力产业迭代最有力的武器。家居市场也不例外。

茶山竹海街道全面乡村振兴有方法

本报讯(渝西都市报记者 刘灿)近日,茶山竹海街道聚焦巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作,明确坚守一个底线、围绕一个中心、抓好一个整改“三个一”总体思路,推动茶山竹海街道巩固衔接各项工作出成效、走在前。

茶山竹海街道召开了巩固拓展脱贫攻坚

成果与乡村振兴有效衔接专题会议,研究巩固脱贫户及监测户2023年帮扶措施计划,及时调整巩固脱贫攻坚帮扶干部6人,对辖区26户发展种养殖业的脱贫户、监测户进行奖补,发放庭院经济暨产业发展奖补资金11.5万元,引导脱贫户、监测对象积极投身到生产发展、创业就业中;为

脱贫户、监测户家庭3名学生申请雨露计划职业教育补助金额4500元;积极动员消费帮扶,已累计完成购买彭水扶贫产品25.7万元。

同时,该街道做好动态监测和帮扶,发放防止返贫监测对象申报政策“明白纸”3000份,走访脱贫户31户、监测对象

8户、重点农户453户,走访率达100%;深化农村人居环境整改,完成农村改厕48户;与重庆城市职业学院携手共建乡村振兴学院,共谋街道产业发展;推广运用乡村治理积分制;持续推动移风易俗,积极倡导婚事新办、丧事简办、文明理事的社会风尚。



新生军训展示

8月30日,永川北山中学高2026届新生军训汇报展示暨总结表彰大会举行。军训汇报展示在雄壮的国歌声中开始,受阅连队精神饱满、气宇轩昂地接受检阅。随后,各个连队跟随教官的指令,出色地完成了各项科目的展示,为一周的军训交上了一份令人欣喜的答卷。

渝西都市报记者 陈仕川 摄

家园携手 双向奔赴

8月30日晚,永川区红星幼儿园“爱在红星”2023年秋季新生家长会活动在云谷园区举行。幼儿园通过介绍幼儿园情况、教师上场亮相、交接幼儿名单、教师集体宣誓等形式,帮助家长更全面地了解园所教育理念,提高教育合力。

据了解,红星幼儿园作为永川区教委直属公办示范幼儿园,红星幼儿园云谷园区将坚持高品质、高质量、高标准建设,努力打造成为永川学前教育一张新的亮丽名片。

图为教师集体宣誓。

渝西都市报记者 陈仕川 摄

